
Albrechtice v Jizerských horách
Kraj: Liberecký Okres: Jablonec nad Nisou

Správní obvod: Tanvald GPS souřadnice: 50.762300N, 15.275705E

Nadmořská výška: 610 m n. m. První pís. zmínka: 1670 (354 let) Katastrální výměra: 2 454 ha

Počet obyvatel: 340 PSČ: 468 43

Adresa URL: www.albrechtice-jh.cz

Památky a zajímavosti Albrechtice v Jizerských horách
V Albrechticích můžete navštívit
Kostel sv. Františka z Pauly (kulturní památka)Z počátku byl kostel zasvěcený sv. Vavřinci a poté, co
patronát převzal hrabě Desfours, Františku de Paula. Na hlavním oltáři je obraz sv. Františka de Paula, po
jeho stranách jsou dřevořezby sv. Václava a sv. Víta z konce 18. století. V postranních oltářích je
obraz sv. Vavřince a socha Panny Marie. Rokoková kazatelna je z 18. století. Kazatelna i křtitelnice jsou
dokladem značného rozmachu řezbářského řemesla té doby. Jediný zachovalý zvon pochází z 17.
století a byl sem přenesen v r. 1784 z Mladé Boleslavi. Krásný lustr připomíná, že jsme v oblasti s
bohatou sklářskou tradicí. MauzoleumNávštěvníky místního hřbitova zaujme mohutné mauzoleum s
kopulí, které bylo postaveno synem neobyčejně podnikavého Johanna Schowanka, zakladatele firmy na
výrobu dřevěných perel a hraček. Později byla firma přejmenována na závot TOFA, nyní firma Detoa.
Předtím než v roce 1934 J. Schowanek zemřel, přál si být pohřben na albrechtickém hřbitově. 
Kaplička Panny MarieJiž od 16. století byla zbudována kaple pro sošku Panny Marie nalezenou bývalým
domorodcem panem Bittnerem. Od té doby byla vroucně uctívána zdejšími obyvateli z celého okolí. V
nedávných desetiletích však nastalo období, kdy se na úctu k Panně Marii na tomto místě zapomnělo. V
roce 1990 však byla obnovena tradice pouti ke kapličce na Mariánské Hoře. V květnu 1994 byla kaplička
poničena a milostná soška Panny Marie odcizena. Místními farníky byla zrekonstruována nová socha Panny
Marie a při následující Mariánské pouti v roce 1995 byla kaplička znovu vysvěcena.  Mariánskohorské
boudyDodnes oblíbený cíl turistů. Jedná se o pasteveckou enklávu krkonošského typu na
Mariánskohorském hřebeni. Založena byla v roce 1705 a až do minulého století byla nazývána Fritzovy
boudy.  Protržená přehrada (kulturní památka)Přehrada na řece Bílé Desné, v nadmořské
výšce 806 m.n. byla postavena v letech 1912 až 1915. Dne 18.9.1916 došlo k protržení přehrady, jež mělo
katastrofické následky. Povodňová vlna způsobila nejen obrovské materiální škody, ale vyžádala si i 65
lidských životů. Jedná se o unikátní zbytky protržené přehrady, jejíž nevhodná technologie stavby po
katastrofě sloužila pro bezpečnější výpočty dalších přehradních konstrukcí, budovaných po roce
1916. 24.5.1996 byla prohlášena za kulturní památku.
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